

今日青岛

时政

三网融合，装宽带自主选管家

在高新区体验智能生活，软件与信息服务深入家居生活



本报7月25日讯(记者

刘爽)

还在为报装宽带等上好久又被告知拉不了线而苦恼吗?还在为慢吞吞的网速烦恼吗?在不久的将来,这些问题都将迎刃而解。记者在青岛高新技术产业开发区看到的全光纤三网融合模式,就可以让用户随心所欲随时选择想用的宽带。高新区将在软件与信息服务业、科技服务业等方面成为青岛的领头羊。

高新区管委副主任张卫平介绍,按照青岛蓝色高端产业集聚区的发展定位,立足于大青岛地区和胶州

湾区域资源禀赋,青岛国家高新区紧跟全球产业转移新动向,重点培育“1+3”产业体系,即:突出发展软件与信息服务业,壮大蓝色生物与医药、高端装备制造、科技服务业三大主导产业。同时,盯紧重点产业链高端环节,引进知名大企业和大院大所,引领形成青岛乃至山东半岛蓝色高端产业新亮点。

截至目前,已累计引进了包括德国博世、台湾冠捷、诺普信北方区研发中心等在内的企业及项目349个,总投资约723.9亿元,其中过亿元重点产业项目96个,总投资650亿元;今年以来共有36个重点项目签约落户,总投资57亿

元。同时,先后婉拒了73个项目入区,总投资达579亿元。”张卫平说。

今年7月,清华科技园青岛分院落户青岛国家高新区,斥资70亿元人民币致力于打造电子信息、软件科技高端产业专业园区。高新区软件与信息服务产业鸣响号角。“这些高科技看似遥远,却与我们生活息息相关。”经济发展局局长隋斌介绍,软件创意产业园项目以“SAAS”云计算为平台,形成包括信息安全、电信与数据服务、互联网企业、金融后台外包等BPO产业、数字传媒、数字娱乐、专业孵化器及教育培训和测试认证产业等综合性产业链,将项目打造成为集高端软件

产业、创意设计、商业服务、生活居住为一体的综合性软件设计产业园。

现场参观时记者看到,与居民息息相关的有全光纤三网融合模式的应用,即事先将移动、联通、电信网络引入,再聚集到一个处理器中,每户居民都可以自由选择接入哪家的宽带,如果这个月觉得这家速度不行,下个月就可以立即更换另一家。不仅方便了用户,还对服务商起到了督促作用。此外,还有足不出户就可享受的远程医疗、家居生活智能控制、数字家庭生活管家、智能社区服务、应急联动、环境监测等服务,生活变得更智能。



交通违法，一个月查了十余万起

超速行驶万余起

本报7月25日讯(记者 马健 通讯员 陈刚 栾心龙) 25日记者了解到,为确保全市道路交通安全、有序和畅通,青岛市公安局交警部门每天2000余人参加路面执勤,在重点路段加强疏导,自7月1日起,全市共查处各类交通违法行为135779起。

据了解,青岛市公安局交警部门通过进一步健全、完善公安交警、交通协管员、交通文明志愿者“三位一体”的文明交通管理机制,每天保证2000余人参加路面执勤,加大对市区主干道违规车辆和行人的执法、劝诫力度。安排专门警力在东海路、山东路、杭州路、深圳路、延吉路、金华路、海宁路、安城路、井冈山路等城市主要道路劝阻行人乱穿道路、治理车辆乱停乱放等行为。

民警在执勤中,重点加强对机动车闯红灯、争道抢行、逆向行驶、乱停乱放,以及行人乱穿马路、乱闯红灯、乱翻护栏等交通违法行为的处罚力度。对发现的交通设施问题实行24小时解决制度,坚决做到三个“绝不放过”,即:重点区域绝不放过,发现的交通设施问题绝不放过、可能存在的交通设施隐患绝不放过,并要求信号灯、标志、标线、交通护栏等交通设施维护厂家将施工维护人员各分为两组,配合巡查民警开展巡查工作、及时维修问题设施,与巡查民警的工作形成有效互补。

同时,交警部门通过“青岛交警”新浪微博汇集民意,对主要交通干线的交通信号灯、道路隔离护栏及交通标志标线等交通设施进行检查,查漏补缺,对交通文明示范路每天巡查一遍,保证沿线各类交通安全设施的齐全、清晰、有效。

据统计,自7月1日夏季交通秩序整治行动以来,青岛全市共查处各类交通违法行为135779起,其中超速行驶14880起、酒后驾驶415起、客车超员170起、疲劳驾驶365起、不按规定车道行驶8683起、货车超载2639起、涉牌涉证1531起。



铲车打浒

25日,在第二海水浴场,一台大型机械铲车正在沙滩上清理浒苔。截至目前,岛城前海一线各大浴场加大了浴场浒苔清理力度,除海上打捞、铺网拦截之外,又新增加了沙滩大型机械设备,争取做到发现浒苔快速清理。

实习生 丛学地 本报记者 张晓鹏 摄影报道

英国传圣火，带着假火炬手一起跑

仨火炬手返青，继续投身公益

本报7月25日讯(记者 吕璐 实习生 孙志文) 7月初,完成了伦敦奥运会火炬传递的光荣使命,三名来自青岛的火炬手返青。25日,火炬手姜自旺向记者透露,他将和火炬手王章帅一起号召大家做慈善,给一家孤儿院捐款。

两周的英国行,让姜自旺三人有机会与伦敦奥运会零距离接触。刚到英国时,伦敦奥组委为来自全世界各国的火炬手举行了欢迎仪式,并在会上展示了前29届奥运会用过的火炬。6月26日至29日,三位火炬手胡胜、姜自旺、王章帅分别在英国的康尼尔斯堡、唐卡斯特和罗瑟勒姆传递火炬。

25日下午,记者见到了火炬手姜自旺,回想起传递火炬的那一天,姜自旺不由自主地笑了。姜自旺说,他一共跑了600米。火炬传递前,他小心翼翼地把火炬抱在怀里,这时,一个英国人骑着车奔过来,要从他手里“抢”火炬,他下意识地一把拽住火炬,骑车人没能抢成。后来了解到,那个骑车人是工作人员,“抢”火炬是要做火炬燃烧调试。

火炬手王章帅说,传递火炬时路两边的当地市民非常热情,欢呼不断,还向他挥手。“很多市民拿着自己做的‘假火炬’跟着我一起跑。”王章帅的儿子在他去英国传递火炬期间出生了,火炬传递过后,王章帅很快赶回了青岛。

火炬手胡胜回国已经两周了,仍然能收到不少英国当地的公益团体邀请他参加公益活动的电子邮件。胡胜曾是2008年北京奥运会的志愿者,“虽然暂时不能去英国做公益,会在青岛继续做一名志愿者。”胡胜说。

热爱公益的姜自旺透露,为了鼓励同事们多多参与公益事业,他将和王章帅一起通过让同事、朋友和火炬合影的方式号召大家做慈善,为青岛一家孤儿院捐款。

在校遇意外伤害 困难生可获救助

青岛首设困难学生意外伤害救助基金,首批资金30万元,秋季开学启用

本报7月25日讯(记者 李珍梅) 25日,记者从教育局获悉,近日青岛设立首批困难学生意外伤害救助基金,主要用于补助家庭困难学生在校因遭受意外伤害事故后的医疗、生活费用等。首批基金共30万元,今秋开学后启用。

据介绍,首批“困难家庭学生意外伤害救助基金”共30万元,是由北京联合保

险经纪有限公司青岛分公司捐赠给市教育发展基金,而后设立的“困难家庭学生意外伤害救助基金”。该基金主要用于补助家庭困难学生在校因遭受意外伤害事故后的医疗、生活费用等,目的在于减轻其家庭经济负担。救助对象为全市在校家庭经济困难的中小学生,包括幼儿园孩子。

“也就是说,学生出了

意外伤害,走完正常的赔偿流程后,还需要后期治疗,而这个学生家庭又很困难,家庭负担不起,那么他就可以申请救助资金。”市教育局安全保卫处处长孙建国说。

市教育局教育发展基金办公室相关负责人介绍,“困难家庭学生意外伤害救助基金”还将用于学校安全教育培训和完善校园安全

设施及基础建设,有利于对校园中存在的潜在风险进行提前识别和预防,有效降低学生伤害事故概率,将事后补偿转变为事前预防,具有积极意义。

据了解,这笔救助资金在今秋开学后开始启用,目前,困难学生意外伤害救助资金是青岛的一个探索性尝试,目前教育局相关部门正在制定详细救助办法。